



Пятница, 9 июля 1943 г.

ТРЕТЬЯ КАМПАНИЯ



На снимке: группа захваченных в боях на Кубани в плен немецких солдат-пехотинцев. Им только в этом году исполнится 17 лет.

Начало третьего года войны с СССР гитлеровские разбойники ознаменовали новой отчаянной попыткой наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В апреле текущего года братские республики Закавказья — Грузию, Азербайджан, Армению — посетила делегация гвардейцев Н-ского соединения гвардии генерал-майора Н. Т. Таварткидзе, участника боев за Сталинград.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

В разгаре третьего года войны гитлеровские разбойники осуществили новую отчаянную попытку наступления на советско-германском фронте, 5 июля немецкие войска начали наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

К трудящимся Закавказья

Письмо бойцов, командиров и политработников Н-ского, ордена Ленина, Краснознамённого гвардейского имени Ворошилова соединения

«История нашего соединения, — рассказывают они, — полна замечательных подвигов, примеров исключительной храбрости и отваги его бойцов и командиров, проявленных в боях за нашу родину, за нашу священную советскую землю, от голубых Зангезурских гор до лесов Полтавы, от Араратской долины до Довжских степей, от Аракса и Арпачая до Дона и Волги, от Лорисского ущелья до Сталинграда — вот боевой путь, который прошла наша чета».

В грозных битвах рождались в нашем соединении замечательные герои, полные чуждо-бояться. Образы славных сынов русского народа — Дегенёва, Степановой, Мельникова, Грязнова, Алексеева, украинцев — Миколю Швец и Лейко, армянина Артема Кочаряна, грузин — Микаберидзе и Мухадзе, азербайджанцев — Кабрирова Михаила и Гамидова Аюба, турмена Борима Досова — воплощают в себе замечательные качества советского человека, обогащая замечательные традиции нашего соединения, рождая новых героев отечественной войны, вдохновляя каждого бойца на доблестные подвиги».

Возвращение звучит рассказ гвардейцев соединения генерала Таварткидзе о незабываемых днях великой Сталинградской эпопеи, о днях ожесточенных сражений, законченных окружением и ликвидацией гитлеровской группировки войск под стенами славной волжской твердыни. «Мы — сталинградцы, — заявляют они, — мы гордимся своим почётным званием. Оно — свидетельство того, что мы не знали пощады в врагу, что мы выжили и выжилием своим даём перед лицом, как это полюбил неслыханным героям отечественной войны, вдохновляя каждого бойца на доблестные подвиги».

Обращаясь к трудящимся Закавказья, гвардейцы пишут: «Мы знаем, за что мы воюем. Мы, сыны Грузии, Армении, Азербайджана, знаем, что вместе с сынами великого русского народа воюем против немецких разбойников — империалистов — давнишнего врага народов Закавказья».

Народы Закавказья хорошо знают — что такое империализм, что такое тирания. Они свободно выдохнули только тогда, когда соединили свою судьбу с судьбой великого русского народа. Ценой огромных жертв и усилий завоевали они свою свободу — и никогда фашистским поработителям не отнять у нас этого счастья».

Заканчивая свое письмо, гвардейцы-герои Сталинграда призывают трудящихся Закавказья крепить сталинское товарищество народов Советской Страны, бороться для победы с ещё большим жаром и с своей стороны дать клятву — бороться до последней капли крови».

От имени бойцов, командиров и политработников ордена Ленина Краснознамённого гвардейского соединения письмо подписали награжденные орденами и медалями Советского Союза: БАБАЯН АЛЕКСАНДР, АЛЕКСЕЕВ РАЙМОН, СВИДИДЕ ХОРОГЕР, Р. КОЧАР, ПЕТРОВСКИЙ ПЕТРОС, СМБАТЯН ПАРТЕН, ЧУМАЕВ БИЛЛА, ГОРДАВА К. КАРИШВИЛИ ШОТА, БРЕГВАДЗЕ Д. ВЕЗИРОВ ЭВЕР, ДУМБАДЗЕ ДЖАМНА, ГАБРИЯН АПОТ, МЕРАБИШВИЛИ МАТЕ, МАДАВАРИЯНИ ГИВ, БАВРАМОВ АЛИ, ЧИКВИНДИДЗЕ В. АХМЕДОВ А. АЛИЕВ Н., АРЗУМАНИАН СТЕПАН, АЛИЕВ РАМАДАН, МЕХТИЕВ ИСМАИЛ, НИДЖИМАН АРТУРОВ, ТОНОНИ ГЕОРГИ, ДОЛДЗЕ РЕВА, ГУСЯНИН ТУМАН, КАРАМАНИАН А. САРКИСЯН ВАСИЛ, ТАСАНОВ АЛИ, ОГАНИН ВАХАГ, САРКИСЯН САРКИС, КРИКЕЛИ ГАВРИЛ, ИБРАГИМОВ АЛИ, ГАЛУСТЯН МИХАИЛ, АВРАМИАН САРКИС, ХАЧАТУРИАН ГАИК, МКРТИЧЯН С. АЛИЕВ М. ВАГДАТОВ, ЛЯН Г. ГЕОРГИЯН А. БЕСЯН И. АПАХИДЗЕ Г. ЧИХАКИ А.

В АЛАЗАНСКОЙ ДОЛИНЕ

Уборку нынешнего урожая в колхозах, обслуживаемых Цнорской МТС, ведут 26 комбайнов. Хорошо работает комбайнер И. Макаев. Он уже убрал в колхозе им. Багдасаря 217 гектаров. В день, при норме в 8 гектаров, Макаев убирает 14,5 га. Его комбайн работает ровнее, без простоев, хорошо охватывает поле. На участках, убранных Макаевым, редко где можно встретить оставшийся колос.

Так же хорошо ведет уборку комбайнер Г. Хатишвили, связавший уже 220 гектаров и добившийся перевыполнения нормы почти в два раза. Из 6.000 гектаров Цнорская МТС убрала на 5 июля 1.773 гектара. Это не плохо, но можно было убрать гораздо больше. Три комбайна до сих пор не вышли в поле. Лишь в ближайшие дни один из этих комбайнов будет введен на уборку, что касается двух остальных, то пока даже неизвестно, когда они войдут в строй. Это — большое упущение коллектива МТС.

Не все комбайнеры работают успешно. Об этом говорит тот факт, что простоявшие в поле составляют 25 процентов к обработанному времени. Комбайнер А. Навишвили за 15 дней убрал лишь около 50 гектаров. По климатическим условиям хлеба в Алазанской долине в этом году хотя и урожайные, но приемыжные. Чтобы получить больше соломы, которая необходима для хозяйственных нужд и для кормления скота, надо утапливать зерно комбайнов на максимально близком срезу. Однако, это важное условие не везде еще достаточно соблюдается. В колхозе селения Вакири стерня осталась очень высокая. Здесь допущены большие потери соломы.

Цнорская МТС имеет все условия образцово провести уборку урожая. И этого из года в год должен добиваться коллектив МТС. Е. ЛОЛДЗЕ.

На полях и плантациях Советской Грузии

- ЦАЛКА. В этом году посевная площадь в колхозах Цалкского района расширилась на 858 гектаров. Наиболее успешно провели осенний сев колхозы сел. Куди, Еджалиса, Норван, Лачгов и др. Колхоз селения Санта, получивший в прошлом году высокий урожай капусты, сейчас значительно расширяет площадь под этой культурой.
● СИПНАХИ. Животноводы Сипнахского района добились новых успехов в развитии общественного овцеводства. На летние пастбища ушло в этом году на 19.000 голов баранов больше, чем в 1942 году. Принято обязательство сохранить весь молодняк, добиться повышения продуктивности животноводства.
● ГАЛИ. Галиский район на 6 дней раньше срока выполнил июньский план сбора зеленого чайного листа. Сбор чая сверх плана продолжается.
● ЗЕСТАФОНИ. Колхоз имени Бакардзе получил в этом году от 4 синюшников 45 поросли. Благодаря тщательному уходу поросля сохранены и дают высокий суточный привес.

Партийная жизнь

Воспитание кандидатов партии

В текущем году зугдидская районная партийная организация приняла в свои ряды 223 человека, из них кандидатами партии 87 человек. Важная задача партийных организаций обеспечить большевистское воспитание принятых в партию, их закалку на практической работе.

В этом отношении значительных результатов добились отдельные первичные партийные организации нашего района. Так, например, систематически ведется работа с кандидатами партии в Ингирском чайном совхозе. Бюро парторганизации и его секретарь т. И. Папаян проводят с принятыми в партию беседами, практически помогают в выполнении партийных поручений.

9 передовиков производства вступили в текущем году в парторганизацию Бумажного комбината. Однако следует признать, что в целом ряде парторганизаций всё ещё недостаточно внимания уделяется большевистскому воспитанию кандидатов пар-

Заводская парторганизация и рационализаторское движение

Стахановцы, инженеры, техники нашего завода проявляют много изобретательности в поисках дополнительных возможностей использования заводского оборудования, усиления выпуска продукции. Одно время у нас на заводе ощущалась серьезная нехватка в инструментах. Этот вопрос был обсужден на партийном собрании. По-деловому выступили члены и кандидаты партии, внесли конкретные предложения. Решения партийного собрания, проведенные в жизнь, помогли быстро ликвидировать ряд серьезных нехваток в области использования оборудования и инструментов, высвободить новые возможности на месте.

В особенности это касается инструментального цеха. После решения партсобрания коллектив цеха взялся за освоение производства спиральных сверл, в которых ощущалась большая нехватка. Сейчас первая партия таких сверл уже находится на испытании. Заводская парторганизация своевременно обратила внимание на низкое качество мерительного инструмента. Группа

передовых стахановцев добилась восстановления изношенных инструментов, которые вновь используются в цехе. Парторг инструментального цеха тов. Цицаури успешно восстанавливает пожевленные палочки для ревки металла. Шафвальщик — многостворчатый т. Сакулов добился восстановления отработанных прорезных фрез. В области поиска заменителей быстрорезущей стали для резов работает недавно приняты в кандидаты партии т. Саломинко.

На заводе одно время не хватало запчастей. Коммунисты взялись за это дело, организовали пересчет напильников. Это выправило положение. Всё больше растёт у нас движение передовиков производства, изобретателей и рационализаторов, дающих предприятию сотни тысяч рублей экономии. В течение 5 месяцев текущего года у нас поступило 53 рационализаторских предложения, из которых 30 уже осуществлены, что сэкономило заводу свыше 260 тысяч рублей. н. ДОКПОПУЛО, секретарь бюро парторганизации.

Стенные газеты заводов и фабрик

(На совещании в Сталинском районе).

5 июля в парткабинете Сталинского района тбилисской партийной организации состоялось районное совещание, посвящённое вопросу о работе стенных газет производственных предприятий в обстановке отечественной войны. С обзором работы стенных газет заводов и фабрик района выступила зав. отделом пропаганды и агитации райкома т. Джорджадзе.

На совещании было подчеркнуто, что большинство стенных газет производственных предприятий сумело перестроить работу на военный лад. В этом отношении значительных результатов достигли стенные газеты Тбилисского холодильника, деревообрабатывающего завода имени Куйбышева и других. В этих газетах систематически помещаются материалы на темы производственной жизни предприятий, развернута самокритика. Газета не только сигнализирует об отдельных неполадках, но и активно борется за их устранение.

В то же время и докладчик и выступавшие в прениях отмечали серьезные недостатки в работе газетной печати. В стенных газетах недостаточно освещаются вопросы партийной и комсомольской жизни, многие заметки носят неконкретный характер, редколлегии всё ещё слабо борются за действительность публикуемых материалов. На совещании указывалось и на слабое участие в стенных газетах местного актива. В отдельных случаях газеты по существу делаются только членами

Семинар для групппарторгов

Недавно в Кировском районе партии (Тбилиси) закончился двухдневный семинар, организованный для секретарей первичных парторганизаций, впервые избранных на руководящую партийную работу. На занятиях этого семинара были обсуждены четыре темы: постановка партийного хозяйства, подготовка и проведение партийных собраний, агитационно-пропагандистская работа в дни войны и задачи партийных организаций в руководстве стахановским движением.

В райкоме присутствовали на занятиях этого семинара присутствовало около 50 групппарторгов предприятий района.

В театрах Тбилиси. Армянский театр — 9 и 10 июля премьеры — «Жди меня»; театр им. Ахундова — 9 июля «Асли и Вера»; 10 июля «Манди Ибеди»; театр музыкальный — 9 июля «Сильва»; 10 июля «Ариши Мал-Али»; театр санкт-петербургский — 10 июля «Слепой музыкант»; Грузинский оперный театр — 9 июля концерт В. Визьора. 10 июля концерт в фонд помощи семьям фронтовиков.

ТЕЛЕГРАММЫ

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ. ЛОНДОН, 8 июля. (ТАСС). Шведские союзные силы в Северной Африке передают, что в ночь на 7 июля бомбардировщики союзников произвели атаку на нефтеперерабатывающие предприятия. Потребители — бомбардировщики подвергли атакам коммуникации противника на Сицилии.

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 7 июля английские самолёты совершили налеты на некоторые объекты в Северной Франции, Голландии и Бельгии. ПАТИШЬЕ В ДЕЙСТВИИ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НАД АНГЛИЕЙ. ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Как отмечает агентство Рейтер, за две последние недели на Англию не сброшено ни одной бомбы. Это полное затишье является одним из самых продолжительных за всё время воздушной войны над Англией.

По мнению агентства, полное прекращение операций германской авиации над Англией объясняется отвлечением германских воздушных сил на Восточный фронт, недостатком у немцев запасных частей и горючего, потраченного в битве за Рур, и стремлением противника сохранить свои воздушные силы в связи с ожидаемым вторжением союзников.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). В коммюнике штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что в ночь на 6 июля в заливе Куа (между островами Новая Георгия и Колумбантар), закончился решительный морской бой, в котором японцы потерпели поражение. Японские корабли, потерявшие в меньшую мере 9 военных кораблей.

В коммюнике сообщается, что войска союзников высадились на острове Новая Георгия на рассвете 5 июля. Высадка десанта предшествовала обстрелу неприятельских баз в заливе Куа палубными орудиями союзников. Этой же ночью части наземных войск союзников на острове Рендова заняли бухту Данама, расположенную в 10 километрах восточнее аэродрома в Муада.

НЬО-ДОРК, 7 июля. (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что в бою с японскими военно-морскими силами в заливе Куа 6 июля потоплен американский лёгкий крейсер «Елена» (водоизмещение в 9.700 тонн).

ПРИБЫТИЕ ГЕНЕРАЛА ЖИРО В ВАШИНГТОН

НЬО-ДОРК, 8 июля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс сообщает, что генерал Жиро прибыл в Вашингтон.

НАПРЯЖЕННОЕ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В РУМЫНИИ

СТАМБУЛ, 8 июля. (ТАСС). Внутриполитическое положение в Румынии становится всё более напряженным. Правительство пытается бороться с «ярусностью» внутреннего порядка, все новыми распоряжениями и декретами. Специальным правительственным декретом переносится в Плоешти из Букареста группа крупных полицейских чиновников, чтобы «обеспечить безмятежность промышленной области в районе Прахова». Общим декретом штрафы на ереси тюремного заключения за нарушения правительственных распоряжений увеличены в пять раз. По новому кодексу, разработанному министром юстиции по приказу Антонеску, нарушители правительственных распоряжений будут предаваться суду немедленно. Весь судебный процесс и вынесение приговора не должны занимать более суток.

Однако, по признанию румынских газет, все эти меры не только не укрепляют, а, наоборот, ещё больше расшатывают «внутренний фронт». В газете «Курентул» некая Элиза Маркусу «категорически осуждает» распространение ультимативных настроений среди румынского населения. «Разговоры о голодной смерти и страданиях, — пишет Маркусу, — стали таким же частым явлением, как некогда разговоры о любви, о претах и о песнях». Маркусу заявляет, что разговоры о страданиях и мучениях способствуют распространению пессимизма.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

7 июля в Лондоне открылась военная выставка, на которой представлено свыше 23 тысяч предметов различного снаряжения английской армии. По сведениям, полученным из Югославии, десятки тысяч партизанцев, включая женщин и детей, направлены итальянцами в концентрационные лагеря. Вследствие невыносимых санитарных условий и от голода в лагерях ежедневно умирает огромное число заключенных. 8 июля. (ТАСС).

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Государственное страховое смешанное страховое общество. ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ОБЕСПЕЧИТЬ: 1) себя от старости и в случае потери трудоспособности от несчастного случая; 2) своих близких — на случай своей преждевременной смерти. ЗАСТРАХОВАТЬСЯ МОЖНО В ЛЮБОЙ СУММЕ. Для заключения страхового договора в инспекцию Госстраха при райкоме или в агенту при любом предприятии или учреждении. Если вы хотите, сообщите по телефону ваш адрес, чтобы для переговоров по договору страхования АГЕНТ ГОССТРАХА ЯВИЛСЯ К ВАМ НА ДОМ. Управление Госстраха Груз. ССР.